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 Data da Sessão: 14 de Julho de 2022 

                                               Início da sessão: 14:30 horas 

                                               Términus da Sessão: 16:00 horas 

 

A respectiva ordem de trabalhos fica arquivada em pasta anexa á presente acta. 

 

Membros da Câmara Municipal de Mação presentes na sessão: 

 

Presidente: António José Martins Louro 

 

 

 

Vereadores: 

Nuno Manuel Pedro Barreta 

            Vasco Rodrigo da Silva Marques 

            Margarida Isabel de Matos Lopes 

 
 

 

Faltas Justificadas: Vasco António Mendonça Sequeira Estrela 

 

 

 

 

Responsável pela elaboração da acta: 

Nome: Maria Manuela Martins Filipe 

Cargo: Assistente Técnico  
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Câmara Municipal de Mação 
 

Acta N.º 13 / 2022 
14 de Julho de 2022 

 
---------------------------------------------LOCAL--------------------------------------------------------------- 

Sala de reuniões da Câmara Municipal, no Edifício dos Paços do Concelho. 

---------------------------------------------INICIO---------------------------------------------------------------- 

14:30 horas. Verificada a existência de quórum, o Sr. Presidente declarou aberta a 

reunião.  

-----------------------------------------JUSTIFICAÇÃO DE FALTAS------------------------------------- 

O Sr. Presidente Substituto informou que o Sr. Presidente não pode estar presente na 

reunião pois encontra-se a acompanhar os jovens do nosso concelho na Viagem de 

Estudo a Espanha, pelo que se considerou justificada a sua falta nesta reunião. 

------------------------------------------ORDEM DE TRABALHOS----------------------------------------- 

A Ordem de Trabalhos desta reunião é a seguinte: 

1) Aprovação da acta da reunião anterior; 

2) Apreciação de correspondência recebida e respetivas deliberações, quando 

necessárias;  

3) Análise e eventual ratificação sobre pedido de apoio da Associação Magalhães de 

Mação; 

4) Análise e eventual ratificação sobre pedido de apoio da Unidade de Saúde 

Pública do Médio Tejo; 

5) Análise e eventual ratificação sobre pedido da Academia dos Produtores 

Culturais; 

6) Análise e eventual deliberação sobre pedido de autorização para corte e trânsito – 

Intervenções EDP 

7) Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Casa da Comarca da 

Sertã;  

8) Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio do Centro Recreativo de 

Vales; 

9) Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio de Fisioterapeuta Sandra 

Mansinho;  

10)Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Associação Recreativa e 

Cultural < Os Castelenses=; 
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11)Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Associação de 

Melhoramentos de Monte Penedo, Ribeira de Boas Eiras e Espinheiros; 

12)Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio para Workshop de Dança – 

Curso de Verão; 

13)Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio do Centro Social Cultural e 

Desportivo de Envendos; 

14)Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio do Grupo Desportivo e 

Recreativo de Carvoeiro; 

15)Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Musical Amendoense; 

16)Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio do Centro de Recuperação 

e Integração de Abrantes – Unidade de Mação; 

17)Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio do Centro de Recuperação 

e Integração de Abrantes – Unidade de Mação; 

18)Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio do Centro Recreativo e 

Cultural de Queixoperra; 

19)Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio do Grupo Desportivo e 

Recreativo de Carvoeiro; 

20)Discussão e votação de proposta sobre valor das senhas de refeição – Feira 

Mostra 2022; 

21)Discussão e votação de proposta de aquisição do terreno com o artigo 55, secção 

BD, da União de Freguesias de Mação, Penhascoso e Aboboreira; 

22)Discussão e votação de proposta das Regras de Funcionamento das Piscinas 

Municipais Descobertas; 

23)Discussão e votação de proposta relativa à comemoração do Dia do Emigrante 

2022; 

24)Discussão e votação de proposta de atribuição de Número de Polícia na 

Freguesia de Cardigos; 

25)Discussão e votação de proposta de retificação de topónimo – Esclarecimento. 

26)Discussão e votação de proposta de Protocolo de Colaboração a celebrar com as 

Infraestruturas de Portugal; 

27)Análise e eventual deliberação sobre direito de preferência do artigo matricial n.º 

3048, de Mação; 

28)Análise e eventual deliberação sobre direito de preferência do artigo matricial n.º 

1629, de Mação; 
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29)Análise e eventual deliberação sobre direito de preferência do artigo matricial n.º 

2790, de Cardigos; 

30)Análise e eventual deliberação sobre direito de preferência do artigo matricial n.º 

4763, de Mação; 

31)Análise e eventual deliberação sobre direito de preferência do artigo matricial n.º 

1135, de Cardigos; 

32)Análise e eventual deliberação sobre direito de preferência do artigo matricial n.º 

4231, de Mação; 

33)Análise e eventual deliberação sobre direito de preferência do artigo matricial n.º 

4742, de Mação; 

34)Apreciação de requerimentos e pedidos de licenciamento das seguintes obras 

particulares: 

- Maria do Céu Matos Fernandes – Certidão Augi 

- Pedro Miguel Amaro Lopes – Construção de moradia 

- Cecília Consolado Durão – Ampliação de habitação 

- Helena Margarida Martins Inocêncio – Reconstrução e ampliação de moradia 

- Marcus Aurélio Souza Ramos – Desanexação de parcela 

- Eduard José Araújo – Alteração ao projeto aprovado 

- Tiago Diogo de Brito – construção de armazém agrícola 

-------------------------------PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA---------------------------------- 

-----------------------------------SR PRESIDENTE SUBSTITUTO -------------------------------------- 

HORÁRIO DE FUNCIONAMENTO DOS SERVIÇOS DO ESTALEIRO MUNICIPAL 

O Sr. Presidente Substituto informou que houve uma alteração do horário de 

funcionamento dos serviços do Estaleiro Municipal devido às condições climatéricas 

perfeitamente extraordinárias que se fazem sentir, tendo agora o seu início às 06:00 

horas. 

PROTEÇÃO CIVIL MUNICIPAL 

O Sr. Presidente Substituto informou que os serviços de Proteção Civil Municipal têm 

feito um conjunto de démarches no sentido de tentar sensibilizar as pessoas e as 

entidades para prestarem atenção a pessoas potencialmente isoladas, de alguma idade, 

que precisem de apoio para se resguardarem destas condições climatéricas extremas, 

nomeadamente, identificando locais onde as mesmas possam ter acesso a melhores 

condições térmicas, como por exemplo, locais com ares condicionados. 

SITUAÇÃO DE CONTINGÊNCIA – PLANO MUNICIPAL DE EMERGÊNCIA 
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O Sr. Presidente Substituto informou que, estando o nosso concelho em Situação de 

Contingência, se encontra ativo o Plano Municipal de Emergência, tendo sido todos os 

Planos Municipais de Emergência do Distrito de Santarém, ativados anteontem, à meia 

noite, por inerência, em virtude do País se encontrar em Situação de Contingência neste 

momento. 

Mais informou que, felizmente, não tem havido qualquer foco de incêndio no nosso 

território, apesar das condições extremas, o que é revelador, um pouco, da preocupação 

e cautela por parte das populações, e faz votos que a situação assim se mantenha e não 

venha a ocorrer nenhuma ignição porque, com estas condições extremas, apesar de 

termos baixos níveis de combustível em grande parte do nosso território, ainda temos 

muitos locais onde podem acontecer situações de maior dano em termos patrimoniais e 

de risco para as populações. 

AÇÃO CONJUNTA - MUNICÍPIOS DA REGIÃO CENTRO – CARREGAL DO SAL 

O Sr. Presidente Substituto informou que esteve em Carregal do Sal, em representação 

do Município de Mação, no passado dia 12 de julho, numa ação conjunta com muitos 

outros municípios da Região Centro para tentarem articular ações concertadas, no 

sentido de evitar que venha a ser feito um corte nas verbas alocadas aos Gabinetes de 

Ação Local, fazendo Mação parte da Pinhal Maior, pois está previsto no próximo Quadro 

Comunitário uma redução de cerca de 50% dos montantes que têm disponíveis para 

ajudas ao desenvolvimento destes territórios e serem-lhes retiradas as competências 

que atualmente possuem no apoio às micro empresas destes territórios. Mais informou 

que foi muito notório por parte de todos, o facto completamente inexplicável que, num 

Governo que tanto fala das questões da descentralização, da regionalização, da 

descentralização de competências, na realidade, querer retirar a essa entidade tão bem 

descentralizada por todo o território, as competências no apoio às micro empresas e 

querer concentra-las noutro tipo de entidades, mais longe dos territórios e de maior 

dificuldade de acesso por parte destes pequenos promotores. Referiu ainda que foi 

notório o incómodo de todos e a incompreensão para a presente situação. 

AIGP’S – APRESENTAÇÃO DE TRABALHO 

O Sr. Presidente Substituto informou que esteve presente, na passada terça-feira, numa 

reunião promovida pela Direção Geral do Território e pelo ICNF, na Sertã, em que o 

Município de Mação foi convidado pela Direção Geral do Território para fazer uma 

apresentação sobre o ponto de situação dos trabalhos que têm vindo a ser feitos nas 

AIGP’s para ser apresentado às restantes entidades que têm processos a decorrer 
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também de AIGP’s na Região Centro. Mais referiu que foi uma ação de trabalho muito 

profícua e muito interessante. 

---------------------------SR.ª VEREADORA MARGARIDA LOPES----------------------------------- 

ATIVIDADES  

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que, no próximo fim-de-semana, no 

domingo teremos a Feira de Santo Aleixo e, também, cinema infantil com o filme 

<Mínimos 2 – A Ascensão de Gru=. Mais informou que estava agendada uma atividade 

no âmbito do <Caminhos das Pessoas= denominado <O Baile= que, entretanto, foi 

cancelado devido a motivos técnicos e foi reagendado para o mês de novembro. 

Informou ainda que, relativamente ao fim-de-semana de 22, 23 e 24 de julho de 2022, 

vamos ter a atividade <As Marionetas vão à Praia=, na Praia Fluvial de Ortiga, dia 22 de 

julho, e vão também estar na Praia Fluvial de Cardigos na manhã do dia 23 de julho e na 

Praia Fluvial de Carvoeiro na tarde do mesmo dia, no âmbito dos <Caminhos da Água=. 

Informou ainda que, também no âmbito dos <Caminhos da Água=, estas Marionetas, na 

sua versão <Marionetas do Circo=, vão estar no Jardim Municipal de Mação, no dia 22 de 

julho, às 21:30 horas. Mais informou que, ainda no dia 22 de julho, se vai realizar o 

Passeio Pedestre Noturno, em Mação, que vai terminar no Jardim Municipal e os 

participantes terão a oportunidade, se assim entenderem, de assistir ao espetáculo 

<Marionetas no Circo=. Informou ainda que, no dia 24 de julho, vai realizar-se um 

espetáculo denominado <Segue-me à Capela= que conta com a participação da 

comunidade e também de elementos do Coro da Sociedade Filarmónica União 

Maçaense e vai ter lugar no Jardim Municipal, ao final da tarde. Informou ainda que, no 

dia 31 de julho vai realizar-se uma atividade denominada <Ao Sabor do Vento=, que 

consiste numa experiência sonora imersiva em que o público é convidado a escutar sons 

da natureza e do quotidiano que geralmente não recebem a devida atenção, no âmbito 

da candidatura <Fôlego=.  

PISCINAS MUNICIPAIS DESCOBERTAS 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que abriram as Piscinas Municipais 

descobertas, estão a funcionar a bom ritmo, com muita adesão das pessoas e, com 

estas temperaturas que se fazem sentir, espera-se um verão muito participado neste 

equipamento. Mais informou que, ainda relativamente às piscinas descobertas, e na 

sequencia do que foi aprovado em reunião de Câmara, temos a dar apoio nas piscinas, 

os jovens que se inscreveram no Programa de Ocupação de Tempos Livres da Câmara, 

e esta participação estender-se-á até ao final do verão, tendo os jovens sido divididos 



 7 

em três grupos de trabalho, de 23 dias, cada grupo, de forma a assegurar que tudo corra 

bem nesta época balnear, nas piscinas descobertas. 

-------------------------------SR. VEREADOR VASCO MARQUES------------------------------------- 

PRAIAS FLUVIAIS  

O Sr. Vereador Vasco Marques deixou um alerta para a possibilidade de virem a ocorrer 

algumas anomalias no funcionamento das Praias Fluviais do nosso concelho, 

resultantes da grande subida das temperaturas. Informou que estamos já com falta de 

água na Praia Fluvial de Carvoeiro, a qual se encontra a ser reabastecida recorrendo a 

algumas nascentes que estavam previamente identificadas nas redondezas e está a ser 

bombada água para tentar que a praia mantenha o nível e não sabemos até quando é 

que se vai aguentar esta situação. Mais informou que, por outro lado, também quer 

registar que este aumento de calor vai, certamente, fazer que aumente a procura destes 

espaços, o que poderá causar alguns transtornos a quem nos visite, devido a excesso 

de procura. Mais referiu que este ano não há limitação de pessoas a poderem estar no 

local, no entanto, a capacidade não é ilimitada e, sobretudo nos fins-de-semana deste 

mês e do mês de agosto vai haver muita procura e, por isso, deixa a sua preocupação e 

considera necessário estar atento, pois se houver um excesso de pessoas poderá haver 

dificuldade em garantir o nível da qualidade do serviço que todos gostaríamos que as 

pessoas encontrassem ao chegar cá. 

ESTÁGIO DE ENFERMAGEM 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que terminou ontem, o estágio das 3 

enfermeiras que se encontravam no Centro de Saúde de Mação a estagiar, tendo as 

mesmas já devolvido o apartamento que lhes tinha sido cedido durante o tempo do 

referido estágio, tendo tudo corrido dentro da normalidade que se pretendia. 

--------------------------------SR. VEREADOR NUNO BARRETA-------------------------------------- 

POPULAÇÃO DE PENHASCOSO / INSEGURANÇA NO CONCELHO 

O Sr. Vereador Nuno Barreta referiu que, relativamente à insegurança que se sente um 

pouco pelo nosso concelho, resultante de vários furtos que têm ocorrido, recebeu uma 

mensagem de munícipe de Penhascoso que informa terem sido vistos, durante a noite, 

alguns indivíduos a transportar coisas estranhas e quando isto acontece ligam à GNR 

que não vão lá, afirmando que não têm viatura ou que não têm patrulha e na noite de 

ontem viram os indivíduos, pelas 5 horas, com o carro carregado de roçadoras e mais 

uma vez a GNR não pode ir ver o que se passava. 
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Continua a sua intervenção referindo ter conhecimento que o Sr. Presidente teve, 

recentemente, uma reunião com o Comando Distrital da GNR e veio dessa reunião com 

a promessa de que iria haver reforço de efetivos mas o que acontece é que as pessoas 

se queixam, temos munícipes que descrevem estas situações que causam insegurança 

a todos e é o perpetuar de atividades ilícitas e custa-lhe que a GNR seja chamada e 

nunca tenha condições para se deslocar aos locais. Termina referindo que espera que 

quem de direito tome medidas para que estas situações não se repitam. 

CONDIÇÕES CLIMATÉRICAS 

O Sr. Vereador Nuno Barreta referiu que, relativamente a esta onda de calor, é uma 

situação que o preocupa e preocupa-o as pessoas isoladas e também a população em 

geral pois não estamos habituados a este clima, com muito calor durante tantos dias e a 

seguir a estas ondas de calor, normalmente, há sempre os danos colaterais, 

nomeadamente as situações de doenças crónicas que se agravam, acompanhado de 

maior mortalidade. Deixa um alerta às pessoas para que se tentem proteger e protejam 

os seus para minimizar os efeitos do calor. 

PROTEÇÃO CIVIL MUNICIPAL 

O Sr. Vereador Nuno Barreta referiu que, relativamente à Proteção Civil Municipal, 

gostaria que continuássemos sem ocorrências de incêndios e que a Proteção Civil 

continue a fazer o seu melhor, como tem feito até aqui para que não voltemos a ser 

notícia por causa dos incêndios. Mais referiu que, se todos fizermos um bocadinho, 

possivelmente tudo corre melhor. 

PISCINAS MUNICIPAIS DESCOBERTAS – PRANCHA 

O Sr. Vereador Nuno Barreta solicitou informação sobre se a prancha das Piscinas 

Municipais Descobertas está devidamente legalizada pois existem algumas normas de 

segurança nestes equipamentos e poderá ser o caso. 

O Sr. Presidente Substituto referiu que não está informado sobre este assunto mas 

considera que, se o equipamento está a funcionar, com certeza, tudo estará dentro da 

legalidade. 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que foi realizada uma vistoria ao 

equipamento e não foi levantada qualquer questão relativamente à prancha da piscina a 

não ser a necessidade da indicação da altura da mesma. 

----------------------------------PERÍODO DA ORDEM DO DIA----------------------------------------- 

--------------------------------ACTA DA REUNIÃO ANTERIOR------------------------------------------ 
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Aprovada por unanimidade a acta da reunião anterior, tendo sido dispensada a leitura da 

mesma em virtude de terem sido enviadas fotocópias a todos os membros com a devida 

antecedência. 

----------------------------------------DISPONIBILIDADES-------------------------------------------------- 

A Câmara tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria nº , respeitante ao dia  

de julho de 2022, cujos resultados demonstram: Operações Orçamentais: 3.544.617,21 

€ (três milhões, quinhentos e quarenta e quatro mil, seiscentos e dezassete euros e vinte 

e um cêntimos), Operações de Tesouraria: 40.023,11 € (quarenta mil, vinte e três euros 

e onze cêntimos).  

-----------------------COMUNIDADE INTERMUNICIPAL DO MÉDIO TEJO----------------------- 

ENSINO PROFISSIONAL – CRIAÇÃO DE CENTROS TECNOLÓGICOS 

A Câmara tomou conhecimento do ofício da Comunidade Intermunicipal do Médio Tejo, 

datado de 30 de junho de 2022, no qual envia, para conhecimento a tomada de posição 

das Comunidades Intermunicipais da Região de Coimbra, Beira Baixa, Beiras e Serra da 

Estrela, Médio Tejo, Oeste, Região de Leiria e Dão Lafões sobre a proposta de criação 

de Centros Tecnológicos Especializados. 

------------------------------------------------ACRIPINHAL--------------------------------------------------- 

CAPRINICULTURA 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Acripinhal, Associação de Criadores de 

Ruminantes do Pinhal, datado de 8 de junho de 2022, no qual envia cópia da carta 

remetida ao Ministério da Agricultura sobre apoios ao Sector Primário. 

-----------------------------ASSOCIAÇÃO MAGALHÃES DE MAÇÃO------------------------------- 

PEDIDO DE APOIO – BOTELLON 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Magalhães de Mação, datado 

de 27 de junho de 2022, no qual informa sobre realização do Botellon e solicita apoio 

logístico para o mesmo. 

O Sr. Presidente Substituto informou que foi dado o apoio solicitado e propõe ratificação 

desse ato. 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

 <Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 3 ordem trabalhos, =Pedido de apoio da Associação 

Magalhães de Mação.= 
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As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos:  

Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, 

página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 

2019 de 6 de setembro de 2019: <… o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio. 

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de 

saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.= 

-------------------------UNIDADE DE SAÚDE PÚBLICA DO MÉDIO TEJO------------------------ 

MATERIAL DE APOIO AO PROJETO SOL E SAÚDE 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Unidade de Saúde Pública do Médio Tejo, 

datado de 5 de julho de 2022, no qual solicita apoio para impressão de alguns folhetos 

relativos ao projeto Sol e Saúde para distribuir durante a sensibilização inerente a este 

projeto, a realizar em Carvoeiro no dia 15 de julho e dia 5 de agosto de 2022. 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que o apoio solicitado já foi dado, pelo que 

propõe a ratificação dessa decisão. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

--------------------------ACADEMIA DE PRODUTORES CULTURAIS------------------------------ 

ACORDO DE PARCERIA – ALTERAÇÃO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Academia de Produtores Culturais, datado 

de 21 de junho de 2022, no qual informa sobre alteração do acordo de parceria na 

designação do parceiro H2Dance que passa a constar como Heidi Rustgaard e solicita 

aprovação desta proposta de alteração. 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

 <Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 5 ordem trabalhos, =Pedido de apoio da Academia de 

Produtores Culturais.= 
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As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos:  

Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, 

página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 

2019 de 6 de setembro de 2019: <… o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio. 

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de 

saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.= 

--------------------------EDP – CENTRO DE PRODUÇÃO DE ENERGIA, SA--------------------- 

INTERRUPÇÃO DE TRÂNSITO NA BARRAGEM DA PRACANA 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da EDP – Centro de Produção de Energia, 

S.A., datado de 8 de julho de 2022, no qual informa que pretende realizar no 

aproveitamento hidroelétrico da Pracana, um conjunto de trabalhos de manutenção na 

tomada de água do grupo 3 e será necessário efetuar interrupção do trânsito no 

coroamento da barragem de dia 18 a 20 de julho de 2022, das 09:00h às 20:00h e 

solicita autorização para a referida interrupção de trânsito. 

A Câmara deliberou por unanimidade autorizar o solicitado. 

------------------------------------CASA DA COMARCA DA SERTÃ---------------------------------- 

6º ENCONTRO DE CAMPISMO NAS PRAIAS FLUVIAIS DO PINHAL 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Casa da Comarca da Sertã, datado de 6 de 

julho de 2022, no qual informa sobre pretensão de realização do 6º Encontro de 

Campismo nas Praias Fluviais do Pinhal e solicita autorização para realização do 

mesmo, nos dias 30 e 31 de julho de 2022, na Praia Fluvial de Cardigos. 

A Câmara deliberou por unanimidade autorizar a realização do referido evento, mas 

deixando o alerta para que este é um fim de semana de muita afluência naquele espaço 

e as condições podem não ser as melhores para este tipo de eventos. 

---------------------------------CENTRO RECREATIVO DE VALES------------------------------------ 

PEDIDO DE APOIO 
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A Câmara tomou conhecimento de ofício do Centro Recreativo de Vales, datado de 6 de 

julho de 2022, no qual informam sobre realização da habitual <Sardinhada=, no dia 13 de 

agosto e solicitam cedência de tenda e um palco para atuação do artista. 

Solicitam ainda cedência de 12 stands para a 9ª Edição da Feira de S. Jacinto, dia 14 de 

agosto de 2022. 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte proposta: 

<Na sequência do pedido de apoio do Centro Recreativo de Vales, para realização da 

tradicional <Sardinhada=, nos termos da alínea p), nº 1 do artigo 33º, no anexo I, da Lei 

nº 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara apoie o 

presente pedido.= 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, não tendo o Sr. 

Presidente Substituto participado na votação. 

-------------------------------------------SANDRA MANSINHO-------------------------------------------- 

PEDIDO DE APOIO PARA PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DE FISIOTERAPIA 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Fisioterapeuta Sandra Mansinho, datado de 

21 de junho de 2022, no qual solicita cedência de duas pranchas de madeira para serem 

utilizadas em fisioterapia, na Santa Casa da Misericórdia de Mação e no CAO de Mação. 

O Sr. Presidente Substituto apresentou a seguinte proposta: 

<Na sequência do pedido da Fisioterapeuta Sandra Mansinho, datado de 21 de junho de 

2022, no qual solicita 2 <pranchas= em madeira para serem utilizadas em fisioterapia, 

uma para a Santa Casa da Misericórdia de Mação e outra para o CRIA de Mação, nos 

termos da alínea u) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa aprovar o solicitado.= 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

-------------ASSOCIAÇÃO RECREATIVA E CULTURAL OS CASTELENSES---------------- 

PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Recreativa e Cultural <Os 

Castelenses=, datado de 17 de julho de 2022, no qual informam sobre realização da 

festa de verão, nos dias 15, 16 e 17 de julho de 2022 e solicita cedência de 3 stands 

duplos, com a respetiva instalação elétrica, para apoio à referida festa. 

O Sr. Presidente Substituto apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido da Associação Recreativa e Cultural <Os Castelenses=, datado 

de 17 de junho de 2022, para cedência de três stands duplos e respetiva instalação 

elétrica, no âmbito da realização da Festa de Verão da Aldeia, em 15, 16 e 17 de julho 
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próximo, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 

12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa aprovar e ratificar 

o solicitado.= 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

 <Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 10 ordem trabalhos, =Pedido de apoio da Associação 

Recreativa e Cultural <Os Castelenses.= 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos:  

Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, 

página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 

2019 de 6 de setembro de 2019: <… o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio. 

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de 

saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.= 

------------ASSOCIAÇÃO DE MELHORAMENTOS DE MONTE PENEDO, RIBEIRA DE 

BOAS EIRAS E ESPINHEIROS--------------------------------------------------------------------------- 

PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação de Melhoramentos de Monte 

Penedo, Ribeira de Boas Eiras e Espinheiros, datado de 6 de julho de 2022, no qual 

solicita cedência de palco para apoio à sua Festa de Verão. 

O Sr. Presidente Substituto apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido da Associação de Melhoramentos de Monte Penedo, Ribeira 

de Boas Eiras e Espinheiros, datado de 06 de julho de 2022, para cedência de palco, no 

âmbito da realização das Festas das Aldeias, em 23 e 24 de julho próximo, nos termos 

da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na 

sua atual redação, proponho que a Câmara possa ceder o solicitado.= 
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A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

 <Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 11 ordem trabalhos, =Pedido de apoio da Associação de 

Melhoramentos de Monte Penedo, Ribeira de Boas Eiras e Espinheiros.= 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos:  

Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, 

página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 

2019 de 6 de setembro de 2019: <… o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio. 

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de 

saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.= 

------------------------------JOANA ROSA GUEDES DE CARVALHO------------------------------- 

PEDIDO DE APOIO PARA WORKSHOP D DE DANÇA 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da munícipe Joana Rosa Guedes de Carvalho, 

datado de 17 de junho de 2022, no qual envia apresentação de Workshop D de Dança, 

que pretende realizar nas primeiras duas semanas de agosto de 2022 e solicita apoio 

para o mesmo. 

O Sr. Presidente Substituto apresentou a seguinte proposta: 

<Na sequência do pedido de Joana Rosa, datado de 17 de junho de 2022, no âmbito da 

realização do Workshop D de Dança, no qual solicita apoio na cedência de espaço e 

apoio monetário por aluno, nos termos da alínea u) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da 

Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara 

possa ceder o Auditório do Centro Cultural Elvino Pereira e atribuir 50% do custo, por 

aluno até ao máximo de 15 alunos.= 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

---------------CENTRO SOCIAL CULTURAL E DESPORTIVO DE ENVENDOS-------------- 

PEDIDO DE APOIO 
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A Câmara tomou conhecimento de ofício do Centro Social, Cultural e Desportivo de 

Envendos, datado de 21 de junho de 2022, no qual solicita apoio para o custo das 

deslocações que a equipa de futebol fez durante o campeonato e Taça da Inatel, num 

total de custos de aproximadamente 1900,00€ (mil e novecentos euros). 

O Sr. Presidente Substituto apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido do Centro Social, Cultural e Desportivo de Envendos, datado 

de 21 de junho de 2022, para ajuda nos transportes realizados pela Equipa de Futebol 

durante o Campeonato e Taça da Inatel em jogos fora, nos termos da alínea u) do n.º 1 

do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, 

proponho que a Câmara possa aprovar o solicitado, atribuindo 50% do montante 

apresentado, o que perfaz o valor de 950,00€ (novecentos e cinquenta euros).= 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

 <Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 13 ordem trabalhos, =Pedido de apoio do Centro Social, 

Cultural e Desportivo de Envendos.= 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos:  

Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, 

página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 

2019 de 6 de setembro de 2019: <… o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio. 

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de 

saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.= 

-------------------GRUPO DESPORTIVO E RECREATIVO DE CARVOEIRO------------------- 

PEDIDO DE APOIO PARA FESTA DE VERÃO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Grupo Desportivo e Recreativo de 

Carvoeiro, datado de 22 de abril de 2022, no qual solicitam cedência de palco, 4 stands 
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e 5 baias de segurança, para apoio à Festa de Verão de Carvoeiro, a realizar nos dias 

29, 30 e 31 de julho de 2022. 

O Sr. Presidente Substituto apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido do Grupo Desportivo e Recreativo de Carvoeiro, datado de 22 

de abril de 2022, para apoio logístico na realização da Festa de Verão de Carvoeiro, nos 

dias 29, 30 e 31 de julho próximo, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do 

anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a 

Câmara possa apoiar o solicitado.= 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

 <Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 14 ordem trabalhos, =Pedido de apoio do Grupo 

Desportivo e Recreativo de Carvoeiro.= 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos:  

Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, 

página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 

2019 de 6 de setembro de 2019: <… o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio. 

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de 

saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.= 

---------------------------------------MUSICAL AMENDOENSE------------------------------------------ 

PEDIDO DE TRANSPORTE – DESLOCAÇÃO AO ALANDROAL 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Musical Amendoense, datada de 15 de 

junho de 2022, no qual solicita cedência de autocarro para deslocação, no dia 27 de 

agosto, ao Alandroal para participação em Encontro de Grupos de Cantares. 

O Sr. Presidente Substituto apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido da Musical Amendoense, Associação da Música de Amêndoa, 

datado de 15 de junho de 2022, no qual solicita transporte, para o próximo dia 27 de 
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agosto, para deslocação do Grupo de Cantares ao Alandroal, nos termos da alínea o) do 

n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual 

redação, proponho que a Câmara possa ceder o solicitado.= 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

 <Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 15 ordem trabalhos, =Pedido de apoio da Musical 

Amendoense.= 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos:  

Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, 

página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 

2019 de 6 de setembro de 2019: <… o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio. 

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de 

saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.= 

------------------------------CRIA - CACI E LAR RESIDENCIAL DE MAÇÃO---------------------- 

PEDIDO DE CEDÊNCIA DE AUTOCARRO PARA IDA À PRAIA 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do CRIA – Unidade de Mação, datado de 22 de 

junho de 2022, no qual solicita cedência de autocarro para deslocação de 45 utentes da 

Unidade de Mação, à praia de São Martinho do Porto, no âmbito das atividades para a 

Capacitação e Inclusão, no dia 3 de agosto de 2022, com saída prevista para a 08:00 

horas. 

O Sr. Presidente Substituto apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido do CRIA, Centro de Recuperação e Integração de Abrantes, 

datado de 22 de junho de 2022, no qual solicita o autocarro, para ida dos utentes da 

Unidade de Mação à praia de São Martinho do Porto, no próximo dia 03 de agosto, no 

âmbito das atividades para a Capacitação e Inclusão, nos termos da alínea u) do n.º 1 
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do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, 

proponho que a Câmara possa ceder o solicitado.= 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

------------------------------CRIA - CACI E LAR RESIDENCIAL DE MAÇÃO---------------------- 

PEDIDO DE ISENÇÃO DE CUSTOS-UTILIZAÇÃO DE EQUIPAMENTOS MUNICIPAIS 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do CRIA – Unidade de Mação, datado de 5 de 

julho de 2022, no qual informa que, no âmbito dos programas de capacitação desta 

Unidade, torna-se necessária a utilização periódica de alguns equipamentos municipais 

como piscinas coberta e descobertas e pavilhões gimnodesportivos e solicitam a isenção 

de custos na utilização nesses equipamentos. 

O Sr. Presidente Substituto apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido do CRIA, Centro de Recuperação e Integração de Abrantes, 

datado de 05 de junho de 2022, no qual solicita a isenção de custos de utilização das 

piscinas cobertas, piscinas descobertas e pavilhões gimnodesportivos municipais por 

parte dos utentes da Unidade de Mação, sendo esta utilização periódica necessária no 

âmbito dos programas de capacitação, nos termos da alínea u) do n.º 1 do artigo 33º do 

anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a 

Câmara possa apoiar o solicitado, na época 22/23.= 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

------------------CENTRO RECREATIVO E CULTURAL DE QUEIXOPERRA------------------- 

PEDIDO DE CEDÊNCIA DE 10 BAIAS DE SINALIZAÇÃO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Centro Recreativo e Cultural de 

Queixoperra, datado de 11 de julho de 2022, no qual informa sobre realização das 

tradicionais festas de verão e solicita o empréstimo de 10 baias de sinalização para a 

promoção da segurança no local. 

O Sr. Presidente Substituto apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio do Centro Recreativo e Cultural de Queixoperra, para 

realização das tradicionais festas de verão, nos termos da alínea o) nº1 do artº33, do 

anexo I, da Lei 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a 

Câmara apoie com o empréstimo das 10 baias solicitadas.= 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada, não tendo o Sr. 

Vereador Vasco Marques participado na votação e tendo o Sr. Vereador Nuno Barreta 

apresentado a seguinte declaração de voto: 
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 <Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 18 ordem trabalhos, =Pedido de apoio do Centro 

Recreativo e Cultural de Queixoperra.= 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos:  

Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, 

página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 

2019 de 6 de setembro de 2019: <… o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio. 

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de 

saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.= 

-------------------GRUPO DESPORTIVO E RECREATIVO DO CARVOEIRO------------------- 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Grupo Desportivo e Recreativo de 

Carvoeiro, datado de 15 de junho de 2022, no qual solicita apoio financeiro para 

aquisição de equipamento para a equipa de ciclismo, que terá um custo de 1,163,70€ 

(mil, cento e sessenta e três euros e setenta cêntimos). 

O Sr. Presidente Substituto apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido do Grupo Desportivo e Recreativo de Carvoeiro, datado de 15 

de junho de 2022, para apoio financeiro na aquisição de equipamento de ciclismo, nos 

termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa apoiar a colocação de 

publicidade nos equipamentos e conforme tem sido habitual em situações análogas, 

com o montante de 500,00€ (quinhentos euros).= 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

 <Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 19 ordem trabalhos, =Pedido de apoio do Grupo 

Desportivo e Recreativo de Carvoeiro.= 
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As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos:  

Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, 

página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 

2019 de 6 de setembro de 2019: <… o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio. 

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de 

saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.= 

-------------------------------------------------PROPOSTA---------------------------------------------------- 

FEIRA MOSTRA – SENHAS DE REFEIÇÃO  

O Sr. Presidente Substituto apresentou a seguinte proposta: 

<Tendo em consideração que desde 2019 não se realiza a Feira Mostra de Mação, não 

havendo, portanto, qualquer atualização do valor a pagar pelas senhas de refeição que a 

Autarquia disponibiliza às Associações que connosco colaboram com espaços de 

restauração, e tendo igualmente presente a subida generalizada dos preços, proponho, 

para ratificação e nos termos da alínea o) do nº 1 do artigo 33º do anexo I da Lei nº 

75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, que o valor a pagar por cada senha 

seja de 12,00€ (doze euros).= 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 

--------------------------------------------------PROPOSTA--------------------------------------------------- 

AQUISIÇÃO DE TERRENO  

Face à proposta do Sr. Presidente que foi presente na reunião, a Câmara Municipal de 

Mação deliberou por unanimidade comprar a Luísa Maria Freire Cabral Vaz Raposo, 

viúva, residente na Rua Doutor António Pequito, nº 4, 6040 – 113 Gavião, o prédio 

rústico sito em Ribeira de Eiras, com a área de 5.720 m2, resultante da divisão pela 

estrada do prédio rústico inscrito na matriz sob o artigo 55 da seção BD da União de 

Freguesias de Mação, Penhascoso e Aboboreira, concelho de Mação, correspondente 

às parcelas números cinco, seis e sete, do referido artigo rústico, pelo preço de quinze 

mil euros. 
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Mais foi deliberado nomear o Sr. Presidente da Câmara Municipal de Mação, Vasco 

António Mendonça Sequeira Estrela, casado, residente em Mação para, em nome desta 

Edilidade, proceder à outorga e assinatura da escritura de compra e venda respetiva. 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 

-----------------------------------------------PROPOSTA------------------------------------------------------ 

REGRAS DE FUNCIONAMENTO DAS PISCINAS DESCOBERTAS 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte proposta: 

<Com a recente reabertura das Piscinas Municipais Descobertas, após o período de 

obras de requalificação, proponho que a Câmara aprove as Regras de Funcionamento 

do equipamento, que ficam anexas aos documentos da presente reunião.= 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

-----------------------------------------------PROPOSTA------------------------------------------------------ 

COMEMORAÇÃO DO DIA DO EMIGRANTE 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte proposta: 

<Com o retomar gradual da normalidade devido ao levantamento das restrições impostas 

desde 2020, no âmbito da pandemia Covid-19, e sendo este um evento marcante na 

vida dos Emigrantes do nosso Concelho, proponho, nos termos da alínea ff) do nº 1 do 

artigo 33º do anexo I da Lei nº 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, que a 

Câmara promova o tradicional Dia do Emigrante, no dia 15 de agosto, contando com a 

habitual atuação de um grupo de cantares local, assim como com a degustação de 

produtos tradicionais de Mação.= 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que o grupo de cantares local será o Grupo 

de Cantares do Grupo Cultural os Maçaenses e o lanche será confecionado e servido 

pelo CAS. 

------------------------------------------------PROPOSTA----------------------------------------------------- 

ATRIBUIÇÃO DE NÚMERO DE POLÍCIA 

Na sequência do pedido da munícipe Anne Brigitte Meldgaard para atribuição de número 

de polícia ao imóvel sito entre as localidades de Cardigos e Roda (Encosta da Serra – 

Roda, Cardigos), solicitando também que fique o número a pertencer a Cardigos, pois 

toda a sua documentação é referente a Cardigos e face à informação dos serviços que 

fica anexa aos documentos da presente reunião, a Sr.ª Vereadora Margarida Lopes 

propôs que seja atribuído o número no inicio do caminho que dá acesso ao imóvel, o nº 

517, Caminho Municipal 1256, Encosta da Serra, Cardigos. 
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A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

------------------------------------------------PROPOSTA----------------------------------------------------- 

PEDIDO DE RETIFICAÇÃO / ESCLARECIMENTO TOPONÍMICO - CARDIGOS 

Na sequência do pedido/reclamação apresentado pelo proprietário do estabelecimento 

Solar do Moinho, em Cardigos sobre rua e número de polícia. Face à informação dos 

serviços, que fica anexa aos documentos da presente reunião, a Sr.ª Vereadora 

Margarida Lopes propôs que seja atribuído o número 3 do Largo do Espírito Santo 

(antiga Avenida do Espírito Santo) ao referido estabelecimento. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

-----------------------------------PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO---------------------------------- 

PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO E CELEBRAR COM AS INFRAESTRUTURAS DE 

PORTUGAL – ESTAÇÃO DE ORTIGA 

Foi presente na reunião proposta de Protocolo de Colaboração, que fica anexo aos 

documentos da presente reunião, a celebrar entre a Câmara Municipal de Mação e as 

Infraestruturas de Portugal para a manutenção das instalações sanitárias da Estação de 

Ortiga. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta de Protocolo apresentada. 

O Sr. Presidente Substituto referiu que, enquanto cidadão, não podia deixar de 

manifestar o seu desagrado pois, na realidade, considera que estamos a andar para 

trás, uma vez que se verificam tantas preocupações relacionadas com os transportes e 

uma coisa tão básica e essencial como o acesso a umas instalações sanitárias, ou seja 

negada às pessoas ou seja mandada a responsabilidade para cima das autarquias, mas 

atendendo às circunstâncias tem de votar favoravelmente esta proposta de Protocolo 

pois é uma maneira da Câmara servir as populações que utilizam estas instalações. 

------------------------DIREITO LEGAL DE PREFERÊNCIA SOBRE IMÓVEL-------------------- 

CASA PRONTA – ANÚNCIO Nº 108924/2022 

Foi presente a reunião um formulário da Casa Pronta, para decisão sobre o Direito Legal 

de Preferência da Câmara Municipal relativamente a imóvel, com o artigo matricial nº 

3048, para venda na Freguesia de Mação, Concelho de Mação.  

Foi deliberado, por unanimidade, que a Autarquia não pretende exercer o direito legal de 

preferência relativamente ao imóvel apresentado. 

------------------------DIREITO LEGAL DE PREFERÊNCIA SOBRE IMÓVEL-------------------- 

CASA PRONTA – ANÚNCIO Nº 96042/2022 
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Foi presente a reunião um formulário da Casa Pronta, para decisão sobre o Direito Legal 

de Preferência da Câmara Municipal relativamente a imóvel, com o artigo matricial nº 

1629, para venda na Freguesia de Mação, Concelho de Mação.  

Foi deliberado, por unanimidade, que a Autarquia não pretende exercer o direito legal de 

preferência relativamente ao imóvel apresentado. 

------------------------DIREITO LEGAL DE PREFERÊNCIA SOBRE IMÓVEL-------------------- 

CASA PRONTA – ANÚNCIO Nº 92511/2022 

Foi presente a reunião um formulário da Casa Pronta, para decisão sobre o Direito Legal 

de Preferência da Câmara Municipal relativamente a imóvel, com o artigo matricial nº 

2790, para venda na Freguesia de Cardigos, Concelho de Mação.  

Foi deliberado, por unanimidade, que a Autarquia não pretende exercer o direito legal de 

preferência relativamente ao imóvel apresentado. 

------------------------DIREITO LEGAL DE PREFERÊNCIA SOBRE IMÓVEL-------------------- 

CASA PRONTA – ANÚNCIO Nº 97293/2022 

Foi presente a reunião um formulário da Casa Pronta, para decisão sobre o Direito Legal 

de Preferência da Câmara Municipal relativamente a imóvel, com o artigo matricial nº 

4763, para venda na Freguesia de Mação, Concelho de Mação.  

Foi deliberado, por unanimidade, que a Autarquia não pretende exercer o direito legal de 

preferência relativamente ao imóvel apresentado. 

------------------------DIREITO LEGAL DE PREFERÊNCIA SOBRE IMÓVEL-------------------- 

CASA PRONTA – ANÚNCIO Nº 97120/2022 

Foi presente a reunião um formulário da Casa Pronta, para decisão sobre o Direito Legal 

de Preferência da Câmara Municipal relativamente a imóvel, com o artigo matricial nº 

1135, para venda na Freguesia de Cardigos, Concelho de Mação.  

Foi deliberado, por unanimidade, que a Autarquia não pretende exercer o direito legal de 

preferência relativamente ao imóvel apresentado. 

------------------------DIREITO LEGAL DE PREFERÊNCIA SOBRE IMÓVEL-------------------- 

CASA PRONTA – ANÚNCIO Nº 102794/2022 

Foi presente a reunião um formulário da Casa Pronta, para decisão sobre o Direito Legal 

de Preferência da Câmara Municipal relativamente a imóvel, com o artigo matricial nº 

4231, para venda na Freguesia de Mação, Concelho de Mação.  

Foi deliberado, por unanimidade, que a Autarquia não pretende exercer o direito legal de 

preferência relativamente ao imóvel apresentado. 

------------------------DIREITO LEGAL DE PREFERÊNCIA SOBRE IMÓVEL-------------------- 
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CASA PRONTA – ANÚNCIO Nº 102801/2022 

Foi presente a reunião um formulário da Casa Pronta, para decisão sobre o Direito Legal 

de Preferência da Câmara Municipal relativamente a imóvel, com o artigo matricial nº 

4742, para venda na Freguesia de Mação, Concelho de Mação.  

Foi deliberado, por unanimidade, que a Autarquia não pretende exercer o direito legal de 

preferência relativamente ao imóvel apresentado. 

--------------------------------REQUERIMENTO – CERTIDÃO AUGI ---------------------------------

REQUERENTE: MARIA DO CÉU MATOS FERNANDES 

Face à informação dos Serviços Técnicos que fica anexa ao requerimento de Maria do 

Céu Matos Fernandes, registado na secretaria sob o nº 7435 em 23 de junho de 2022, 

em que requer parecer da Câmara Municipal nos termos da Lei das Áreas Urbanas de 

Génese Ilegal (AUGI), sobre a celebração de um acto ou negócio jurídico do qual resulta 

ou pode vir a resultar a constituição de compropriedade ou a ampliação do número de 

compartes do prédio rústico com o artigo nº 127 da secção AO, da Freguesia de 

Cardigos, a Câmara deliberou por unanimidade, informar o requerente que não se veem 

inconvenientes na realização do acto ou negócio jurídico do qual resulta ou pode vir a 

resultar a constituição de compropriedade ou a ampliação do número de compartes do 

prédio rústico com o artigo nº 127 da secção AO, da Freguesia de Cardigos. 

---------------------------------------REQUERIMENTO------------------------------------------------------ 

VIABILIDADE DE DESANEXAÇÃO DE PARCELA – PARECER DESFAVORÁVEL 

REQUERENTE: MARCUS AURÉLIO SOUZA RAMOS 

Presente requerimento de Marcus Aurélio Souza Ramos, registado na secretaria sob o 

nº 6477 em 31 de maio de 2022, em que pretende obter informação prévia sobre 

viabilidade de desanexação de parcela de terreno e construção de edificação destinada 

a habitação unifamiliar num terreno com a área de 10.480m2, no qual já existe uma 

edificação destinada a habitação com a área de construção de 330 m2. 

Face à informação dos Serviços Técnicos, a Câmara deliberou por unanimidade 

informar o requerente que só será viável a desanexação de uma parcela de terreno com 

fundamento no atravessamento deste por uma via pública e não é viável a construção 

de nenhuma nova edificação destinada a habitação por no terreno já existir uma 

edificação com essa finalidade e o regulamento do PDM estabelecer um máximo de um 

fogo em terrenos localizados em espaço agro-silvo-pastoril. 

--------------------------------------REQUERIMENTO-------------------------------------------------------- 

ALTERAÇÃO DE PROJECTO APROVADO 
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REQUERENTE: EDOUARD JOSÉ ARAÚJO 

Presente requerimento de Eduard José Araújo, registado na secretaria sob o nº 7011 em 

14 de junho de 2022, em que pretende proceder a alteração ao projecto aprovado para 

construção de piscina e que consiste na desistência de construir uma edificação 

destinada a garagem num piso semienterrado. 

Face à informação dos Serviços Técnicos, a Câmara deliberou por unanimidade aprovar 

o projeto de arquitetura para construção de uma piscina. 

-----------------------REQUERIMENTO – VIABILIDADE DE CONSTRUÇÃO--------------------- 

REQUERENTE: TIAGO DIOGO DE BRITO 

Foi presente requerimento de Tiago Diogo de Brito, registado na Secretaria sob o nº 

7281, em 20 de junho de 2022, no qual requer informação prévia sobre viabilidade de 

construção de uma edificação destinada a armazém agrícola com a área de 100 m2 num 

terreno com a área de 1.800,00 m2. 

Face à informação dos Serviços Técnicos que fica anexa aos documentos da presente 

reunião, a Câmara deliberou por unanimidade informar o requerente que é viável a 

construção de uma edificação destinada a armazém agrícola na parte do terreno incluída 

em espaço urbano, com a área máxima de 104,,60 m2 considerando a área de cerca de 

1100, m2 do terreno incluída em espaço urbano, correspondente ao somatório da área 

de todos os pisos a construir, considerando a área de 260,40 m2 já utilizada na 

habitação existente e excluindo apenas caves destinadas a estacionamento. Fora do 

espaço urbano não é viável a construção de qualquer nova edificação. 

------------------------------------- OBRAS PARTICULARES -------------------------------------------- 

Tendo em conta os pareceres dos serviços técnicos e feita a apreciação dos projetos de 

arquitetura, a Câmara deliberou por unanimidade aprovar, devendo ser solicitados os 

projetos das especialidades nos termos do previsto no regime jurídico da urbanização e 

da edificação, os seguintes processos: 

- Helena Margarida Martins Inocêncio - Santos 

-------------------------------------- OBRAS PARTICULARES ------------------------------------------- 

Tendo em conta os pareceres dos Serviços Técnicos e das entidades intervenientes e, 

encontrando-se os mesmos completos com projetos das especialidades, a Câmara 

deliberou por unanimidade, licenciar as seguintes obras: 

- De Solar do Moinho – Restaurante e Pastelaria, Lda., sito em Cardigos, para 

legalização de obras de ampliação; 
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- De Pedro Miguel Amaro Lopes, residente em Mação para construção de moradia 

unifamiliar em Mação. 

------------------------------------------ ENCERRAMENTO ------------------------------------------------- 

E não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente encerrou a reunião, da qual, 

para constar foi lavrada a presente acta que, depois de aprovada vai ser assinada na 

forma legal e que eu Maria Manuela Martins Filipe, Assistente Técnico, subscrevo e 

assino: 


